

PROTOKÓŁ Nr XL/ 2018
z obrad XL Sesji Rady Gminy Charsznica
w dniu 30 lipca 2018 roku.

Godzina rozpoczęcia 8⁰⁰, godzina zakończenia 11³⁰. Otwarcia XL Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto. Witam serdecznie Państwa radnych, Wójta Gminy wraz z pracownikami, witam Przewodniczącego Rady Powiatu Miechowskiego, Panią Skarbnik Gminy Izabelę Micyk, Panią Agatę Krzyżak – Szota, sołtysów, przewodniczących rad sołeckich oraz wszystkich przybyłych gości.

Lista radnych uczestniczących w sesji stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. Na początku obrad obecnych 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przybyli w trakcie obrad – Reszelewska Emilia

Nieobecni radni – Dulba Wojciech

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – Państwo otrzymali wraz z materiałami porządek obrad, on nie ulega zmianie ale chciałbym zaproponować drobną zmianę techniczną jeśli chodzi o kolejność punktów projektu porządku obrad a mianowicie wydaje mi się, że inaczej chronologicznie powinny zostać ułożone.

W pkt 8 projektu porządku obrad mamy zaciągnięcie kredytu długoterminowego – podjęcie uchwały, natomiast w dotychczasowym pkt 6 – zmiany w budżecie już odwołujemy się do tego punktu. Dlatego też proponuję następującą zmianę: aby zaciągnięcie kredytu długoterminowego ujętego w dotychczasowym pkt 8 przenieść jako pkt 6 a pkt 6 i 7 przenieść o jedno miejsce w numeracji.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem proponowanej zmiany w proponowanym porządku obrad?

"Za" przyjęciem zmiany głosowało 13 radnych (jednogłośnie)

Przedstawiam zatem proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie qvorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia 27 czerwca 2018 r.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Określenie szczegółowych zasad sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Charsznica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych - podjęcie uchwały.
6. Zaciągnięcie kredytu długoterminowego - podjęcie uchwały.
7. Zmiany w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok - podjęcie uchwały.
8. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica na lata 2018 - 2023 - podjęcie uchwały.
9. Odwołanie Skarbnika Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.
10. Powołanie Skarbnika Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.
11. Ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.
12. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
13. Dyskusja.
14. Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem porządku obrad ?

Za głosowało 13 radnych, wstrzymało się od głosu 0, przeciw 0.

Stwierdzam, że porządek obrad XL Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 13 głosami "za".

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia 27.06.2018 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław - poinformował, iż protokół z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy oraz został zamieszczony na stronie internetowej BIP Charsznica.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z XXXIX Sesji Rady Gminy Charsznica. Udział w głosowaniu wzięło 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, przy 1 głosie "wstrzymującym się".

Protokół z XXXIX Sesji został przyjęty 12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania.

Radna Regina Molenda – mam pytanie do Pana radnego powiatowego, otóż w Witowicach przy drodze powiatowej, jadąc w stronę Makowa ktoś wywiózł azbest. Należałoby to uprzątnąć i drugie pytanie kiedy będzie robiona droga przez Witowice, było obiecanie, że w tym roku będzie zrobione. I trzecia sprawa to woda podczas ostatnich ulewnych deszczy wyrwała spory dół przy drodze przez Witowice, zgłosiłam to do ZDP pracownicy przyjechali wstawili dwa słupki ostrzegawcze a teraz po kolejnej ulewie słupki te wpadły do dołu i teraz asfalt jest przy samym rowie. Może dojść w tym miejscu do wypadku, zgłosiłam sprawę ponownie do ZDP, powiedziano mi że się tym zajmą, ale upłynęły już dwa tygodnie i nic nie zostało zrobione. Ponadto po ostatniej nawałnicy przyjechali z ZDP rozłożyli naniesione błoto na boki i tak leży, pasowało by to uprzątnąć.

Radna Ewa Kałużna – ja chciałabym zgłosić też po ostatnich ulewach przy drodze gminnej, powiat wykonał swoje zadanie i tu na ręce Przewodniczącego chciałabym podziękować, tyle razy się zwracałam i na razie skończyło się fajnie.

Natomiast na wlocie na naszą kolonię powstała wyrwa, która jest nie zabezpieczona i ktoś może wpaść, zgłaszałam to już kilkakrotnie, teraz się odsłoniło i ewidentnie widać, że trzeba to zrobić bo zagraża bezpieczeństwu.

Radny Sroga Ryszard – zgłaszają mi mieszkańcy, że za Kubitem Szymkiem jak się wyjeżdża z tej drogi pod górę nie ma należytej widoczności i prośba o wstawienie w tym miejscu lustra.

Radny Adam Żelazny – ja jeszcze chciałem się zapytać o dziury w drogach, pozostały z 2017 roku po dzień dzisiejszy nie zrobione. Jest to wzdłuż torów, z tej drogi korzystają mieszkańcy Podlesic w kierunku Charsznicy, Szreniawy. I jeszcze prosiłbym o objazd tych dróg i coś z tym zrobić. Poza tym zgłaszałem też ubytki po ostatnich ulewach, które powiększają się i stają się niebezpieczne, zwłaszcza kiedy nastąpią mgły.

Radny Andrzej Pietrzyk – ja głosowałem przeciwko przyjęciu protokołu z tego względu, że moja interpelacja nie została odpowiednio uzasadniona, Pani z Ochrony Środowiska była z Policją i stwierdziła, że legalnie ma kupiony węgiel. Chodzi o to, że przez 3 dni palili w piecu i wszystek dym idzie na mój dom, pali się bezprzerwy. Wnuczki przyjeżdżają do mnie, siedzą na podwórku i wszyscy to wdychamy a oni sobie spokojnie palą. Ja nie mówiłem, że palą śmieciami, mnie przeszkadza dym i niech coś z tym zrobią.

Były kolektory, jest gaz i można było coś zrobić, ale nie robi się nic tylko robi się na złość.

Druga sprawa zgłaszałem młodzież, że pod remizą robią burdy, zjeżdżają się z różnych

okolic, piją, śmiecą, to jest nie do przyjęcia, nie może tak być.

Zgłaszałem na policję ale nie ma interwencji.

I jeszcze jedna sprawa odnośnie sąsiadki przy poseji której rosną krzaki przy drodze powiatowej, posadzone są tuje i ograniczają widoczność. Jak wyjeżdżam nie mam dostatecznej widoczności, jest niebezpiecznie i tak nie może być, chyba że postawione zostanie w tym miejscu lustro.

Ponadto w Charsznicy przy budynku gdzie mieszka Pan Religo zastawiony jest znak stop jadąc od Witowic, jest słabo widoczny, zarośnięty i prośba aby go troszkę przeczyszczyć.

Sołtys wsi Pogwizdów Pani Mariola Kowalska – Panie Wójtce mieszkańcy pytają czy jest możliwość aby firma TAMAX raz, dwa razy do roku przejechała i zebrała śmieci wielogabarytowe, są osoby starsze i nie bardzo mogą przywieźć do Charsznicy.

Radna Emilia Reszelewska – Panie Wójtce po ostatniej ulewie jest dużo błota naniesionego na drogach i ten nowy asfalt na Pstroszycy też duże dziury po ulewnym deszczu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – poprosił o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje radnego powiatowego Pana Mariusza Wolnego.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny – namuliska na drogach myślę, że dlatego jeszcze nie zostały zebrane gdyż pewno było jeszcze mokro i prace te były wstrzymane.

Pytanie kiedy będzie robiona droga przez Witowice, otóż Pan Wójt już rozdał zawiadomienie o tym, że powiat miechowski otrzymał promesę na drogi popowodziowe i jeżeli dojdzie do podpisania umowy z Gminą Charsznica to ta droga będzie zrobiona.

Według moich obliczeń na całą Gminę Charsznica jest 950 m. Są to dwa odcinki w Witowicach po około 450m, jeden odcinek w Chodowie droga powiatowa Chodówki – Strzeżów II – 190 m.

W ogłoszonym przetargu jest też Panie Przewodniczący ta nasza słynna, wspólna droga 605 m tj. 450 m od Uniejowa – Kolonii i 155 m od Tunelu.

Wracając do Witowic słupki w drodze, nie wiem co odpowiedzieć trzeba będzie to naprawić, wywieziony azbest należało niezwłocznie zgłosić na policję. Ja ze swej strony zgłoszę to do zarządcy drogi aby wiedział o tym.

Nasadzenia w pasie drogowym w Swojczanach, zgłoszę wniosek o obcięcie podobnie jak przy znaku Stop, niezwłocznie zostanie wyczyszczony i jego widoczność będzie jasna i przejrzysta.

W myśl ustalonych zasad myślę, że gmina będzie partycypować w kosztach remontu dróg powiatowych popowodziowych.

Przypomnę tylko jeszcze, że Zarząd Powiatu podjął działania już na rok przyszły, w tym roku ma być wykonany projekt ulicy sportowej i na przyszły rok ma być ogłoszony przetarg i przy współpracy gminy i powiatu droga ta będzie wykonana.

Radny Sroga Ryszard – gdyby jakieś środki zostały zaoszczędzone to wnioskuję o pomalowanie pasów przez Charsznicę.

Pan Mariusz Wolny – temat znany, jest to dosyć kosztowne zadanie bo w grę wchodzi nie tylko ich pomalowanie ale też później ich coroczne utrzymanie, co dla budżetu powiatu byłoby dużym obciążeniem, nigdzie w całym powiecie nie ma pomalowanych pasów i póki co Zarząd Powiatu z uwagi na ograniczone środki finansowe wycofuje się z realizacji tego zadania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu, cieszę się, że droga Tunel – Uniejów-Kolonia zyskała status słynnej, ze swej strony chciałbym wrócić do takiego tematu oświetlenia skrzyżowania drogi Charsznica – Żarnowiec z drogą na Kępie. Jadąc tam w nocy ciężko trafić, trzeba dobrze się przyglądać gdzie należy skręcić.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – studnia w Jelczy jest na prywatnym gruncie gdzie właściciel nie pozwala wejść i zabezpieczyć. Ponieważ zagraża to bezpieczeństwu a właściciel nie pozwala wejść to zgłosimy tą sprawę na policję.

Radna Ewa Kałużna – przy czym przy tej studni jak kończy się asfalt jest wyrwa.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – sprawę zgłoszę pracownikowi, który będąc w terenie zobaczy jak sytuacja wygląda i co tam można zrobić aby w pewien sposób zabezpieczyć. Sprawę znaku Stop to myślę, że z radnym jeszcze przedyskutujemy.

Przystanek Swojczany – Kolonia, nie mamy tego zadania ani w budżecie ani też w funduszu sołeckim, jak wygospodarujemy jakieś środki to przeznaczymy na ten cel albo jeszcze jest druga opcja, że tam gdzie będziemy stawiać przystanek w ramach ścieżek rowerowych to możemy te stare budki wykorzystać.

Dziury w drogach, które zgłaszał radny Adam Żelazny Gajówka i tam na dole, ponieważ dziur tych wyskakuje dosyć sporo w różnych miejscach, należy zgłaszać do mnie czy do Pana Jajkiewicza a będziemy systematycznie uzupełniać.

Odnosnie interpelacji radnego Andrzeja Pietrzyka w sprawie palenia w piecu przez sąsiadkę, nie bardzo wiem co możemy w takiej sytuacji zrobić, jak zabronić palić w piecu. Rozumiem, że może to być bardzo uciążliwe dlatego też skontaktujemy się z WFOŚ co w takiej sytuacji zrobić, ewentualnie jakie są instrumenty prawne aby przymusić do ograniczenia palenia.

Odpady wielkogabarytowe mamy PSZOK na ZUK ale gdyby była sytuacja dotycząca osób starszych to możemy faktycznie taką zbiórkę zorganizować, temat do przedyskutowania tym bardziej, że w najbliższym czasie będzie ogłoszony przetarg na odbiór odpadów komunalnych i można w specyfikacji umieścić zapis dot. odbioru odpadów wielkogabarytowych.

Biłoto na drodze Chodów – Mury, przyjęte zgłoszenie, droga na Pstroszycy jest powiatowa. Pasy na drogach, upominałem się o nie parę lat ale to jest trudna sprawa, deklarowaliśmy, że zapłacimy za to aby tylko powiat dał projekt, bo bez projektu nie wolno malować, muszą być zatwierdzone wszelkie prawne wymogi. Jest totalny sprzeciw, czego nie rozumiem, ale tak jest.

Radny Pietrzyk Andrzej – a co z tą młodzieżą panie Wójcie?

Wójt Gminy – zgłosić na policję, jakie inne wyjście, kto inny ich rozgoni jak nie policja.

Ad. 5. Określenie szczegółowych zasad sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Charsznica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych - podjęcie uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Izabela Micyk – wspomnę tylko, że należności cywilnoprawne to te wszystkie, które wynikają z umów i tak np. użytkowanie wieczyste, dzierżawy, opłaty za najem lokalu, czynsze, wszystkie należności z faktur, opłaty za wodę, za wywóz nieczystości i są to również te wszystkie należności, które ma ZUK, bo on też wchodzi w nasze struktury.

Ustawowa regulacja, która dotyczy tych ulg w zakresie należności cywilnoprawnych ma charakter ogólny, bo to wynika z ustawy o finansach publicznych art. 59. Żeby ją skonkretyzować potrzebna jest uchwała Rady Gminy. W 2010 roku była taka uchwała podejmowana Nr XXXIII/197/2010 z 29 stycznia 2010 roku. Z tym, że podstawy prawne na których ona się wówczas opierała uległy zmianie, zarówno jeśli chodzi o ustawę o samorządzie gminnym jak i ustawę o finansach publicznych.

Przede wszystkim z tego względu zachodzi konieczność zaktualizowania podstawy

prawnej jak również zapisów, które są w tej uchwale, bowiem udzielanie jakichkolwiek ulg należności cywilnoprawnych na podstawie nieaktualnej podstawy prawnej jest niewłaściwe i nieskuteczne.

Zgodnie z zapisami proponowanej uchwały do umarzania, odraczania terminu zapłaty lub rozłożenia na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym upoważnieni są:
W zakresie należności przypadających bezpośrednio Gminie Charsznica:

- a) Wójt Gminy jeżeli należność nie przekracza jednorazowo kwoty 1.000,00 zł
- b) Wójt Gminy po uzyskaniu opinii Komisji Gospodarki Finansowej, Planowania i Rozwoju Gospodarczego działającej przy Radzie Gminy Charsznica, jeżeli kwota należności przekracza 1.000,00zł.

Kierownicy jednostek organizacyjnych w zakresie prowadzonych zadań jeżeli kwota należności nie przekracza jednorazowo 1.000,00 zł, a powyżej 1.000,00 zł Wójt Gminy na zasadach ogólnych takich jak dotyczą również i Pana Wójta.

Udzielenie takiej ulgi odbywa się na wniosek dłużnika w formie pisemnej i ona ma albo formę oświadczenia woli lub też porozumienia.

W stosunku do starych zapisów uchwały odnośnie umorzenia zasad, sposobu i trybu udzielania ulg nie było zapisów dotyczących udzielania pomocy de minimis, pomocy de minimis w rolnictwie i rybołówstwie. Bo jeżeli udziela się takiej pomocy przedsiębiorcy czyli rozkłada się na raty czy umarza to jest to już pomoc.

Dlatego też w projekcie nowej uchwały te zapisy się już znalazły i wszystko to regulują.

Radny Adam Żelazny – czy jest jakiś termin przedawnienia roszczeń?

Skarbnik Gminy Pani Iwona Micyk – po 5 latach roszczenia się przedawniają, taki zapis jest w ustawie, która to reguluje.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/274/2018 w sprawie: określenia szczegółowych zasad sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Charsznica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 6. Zaciągnięcie kredytu długoterminowego - podjęcie uchwały.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – rozdałem Państwu materiały informacyjne przed sesją, jedna dotyczy rewitalizacji Charsznicy, ponieważ na poprzedniej sesji padło takie pytanie co będzie robione w ramach rewitalizacji Charsznicy. Jest to bardzo krótko przedstawione w formie ulotki, natomiast pozostałe informacje to rozpiska na co ten kredyt długoterminowy 1.000,000 zł.

Otóż po uchwaleniu budżetu doszły nam dodatkowe koszty, które nie były przewidziane w budżecie. I tak: rewitalizacja obszaru zdegradowanego w Miechowie-Charsznicy -567.976,65 zł, o tyle wyszedł wyżej przetarg. My mamy kosztorys z 2015 roku natomiast przetarg był w tym roku, gdzie ceny poszły bardzo w górę, stąd też taka wyszła najniższa cena.

Dotacja dla OSP Podlesice na zakup samochodu pożarniczego, Rada Gminy uchwaliła 250.000 zł , natomiast w tej chwili po przyznaniu wszystkich dotacji jakie OSP otrzymało brakuje jeszcze około 40.000 zł. Dlatego w informacji podana jest kwota 290.000 zł.

Jeżeli rada się przychyli temu to samochód będzie kupiony, samochód ogólnie ma kosztować 760.000 zł w tych granicach, mogą wystąpić jakieś minimalne różnice.

Dotacja dla powiatu miechowskiego na drogę powiatową Tunel-Charsznica, ponieważ jest informacja od Starosty, że droga ta ma kosztować po naszej stronie 166.000 zł ale ponieważ 50.000 zł w budżecie mieliśmy już uchwalone czyli te 116.760,45 zł. jest jeszcze jak gdyby dodatkowo.

Radny Sroga Ryszard – to jest już cała ta droga przez las?

Wójt Gminy – tylko odcinek łącznie 605 m, z tej strony od Uniejowa-Kolonii 450 m i z drugiej strony 155m. Generalnie chodziło o to aby z jednej strony do ostatniego domu był asfalt, natomiast z drugiej strony jest parking, z którego korzystają mieszkańcy, podróżni korzystający z PKP i akurat z tej części drogi brakuje kawałek asfaltu do parkingu. Natomiast środek no cóż łatwo byłoby brać kolejny kredyt i budować 50/50, natomiast myślę, że jest to sprawa w przyszłości i zdobycia konkretnych pieniędzy dotacyjnych na taką drogę.

Dalsza sprawa dotacja dla powiatu miechowskiego na drogi popowodziowe, co prawda ta dotacja jest nam potrzebna mniejsza ale w pewien sposób się zabezpieczamy gdyby przetarg wyszedł nieco więcej to będziemy mieć pewien zapas, natomiast jeżeli wyjdzie mniej to nam pieniądze zostaną.

Mamy jeszcze dotację dla OSP Witowice na remont pomieszczeń remizy, gdzie z MSWiA OSP Witowice dostaje dotację w wysokości 16.800 zł, natomiast udział własny winien wynieść 18.200 zł. Taką umowę strażacy podpisują bezpośrednio, natomiast myśmy powinni im dać dotację aby mogli pozyskać środki z MSWiA. Myślę, że łącznie za te pieniądze + środki z programu Małopolskie Remizy pozwolą na wykonanie większości planowanych prac.

Tak wychodzi, że wszystkie te zadania nieplanowane dają kwotę potrzebną ponad milion złotych. W tej informacji od starosty mamy to wszystko rozpisane, pozostaje tylko jeszcze sprawa 20.000 zł na projekt techniczny ul. Sportowej ale to jest kwota na przyszły rok i jest tylko ujęta w WPF.

Jeżeli ten kredyt zostanie dzisiaj uchwalony to będę mógł podpisać umowę ze Starostą na budowę tych odcinków dróg, o których była wcześniej mowa plus drogi popowodziowe w Witowicach dwa razy po około 400m, nasz koszt tj. 10% wartości zadania i trzecia droga tj. w Chodowie – Dziadówki długość 190 m, jak jest ta asfaltowa droga od cmentarza na Chodowiec.

W sytuacji kiedy mieliśmy zwiększone wydatki na rewitalizację, czy na auto dla OSP Podlesice zabieraliśmy pieniądze ze szkół zarówno tych dwóch prowadzonych przez osoby fizyczne jak również i ze szkół samorządowych, po to aby móc realizować te zadania. Natomiast w tej chwili trzeba te pieniądze oddać i po to min. zaciągamy kredyt jak również aby realizować inwestycje drogowe.

Jak to widzimy dalej, otóż mamy w budżecie zapisane 240.000 zł dochodów ze sprzedaży majątku, ale ponieważ nic nie sprzedaliśmy, planowana jest tylko na razie do sprzedaży jedna działka w POMie, która może być sprzedana najwcześniej dopiero gdzieś w październiku.

Z pewnością z budżecie należy szukać pewnych oszczędności jak np. 50.000 zł koszty odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek, wpływ dotacji będącej częściowym zwrotem zrealizowanego w 2017 roku Funduszu Sołeckiego, prognozowane na podstawie półrocznego wykonania, większe wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych około 200.000 zł.

Myślę zatem, że ten niedobór 240.000 zł, który planowaliśmy uzyskać ze sprzedaży majątku uda nam się zrekompensować oszczędnościami i innymi dochodami, a natomiast może być tak, że ten 1.000.000 zł będzie nam niepotrzebny ale na dzień dzisiejszy tego nie wiemy. Jeżeli będziemy mieć większe dochody i będzie on niepotrzebny to oczywiście one przejdą na rok następny jako wolne środki i będą do dyspozycji w budżecie

następnego roku.

Natomiast żeby móc realizować ten budżet i dodatkowe zadania to nam nic nie pozostaje jak zaciągnąć wspomniany kredyt.

Często padały pytania jaki jest stan zadłużenia gminy, też przekazałem Państwu krótką informację o zobowiązaniach z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w Gminie Charsznica wg stanu na 1 styczeń 2018 roku. Na pierwszej stronie informacji wyszczególnione są spłaty kredytów w poszczególnych latach tj. od 2018 roku do 2023 roku. Jeśli chodzi o pożyczki, kwoty te nam znacznie zmalały ponieważ występowaliśmy o umorzenie pożyczek do WFOŚiGW, kwoty przekreślone w przedstawionej informacji stanowią właśnie wysokość umorzenia.

Na koniec 2018 roku kwota długu wynosi 2.488.020,00 zł, w tym planowany do zaciągnięcia kredyt, w 2019 roku 1.350.000,00 zł, w 2020 roku 725.000,00 zł, w 2021 roku 400.000,00 zł, w 2022 roku 200.000,00 zł. Nie są to jakieś ogromne kwoty biorąc pod uwagę, że na początku tej kadencji mieliśmy 7.000.000,00 zł zadłużenia. Jak widać bardzo dużo spłaciliśmy. Prośba aby przegłosować kredyt byśmy mogli kolejne zadania realizować.

Radny Andrzej Pietrzyk – ja mam pytanie, jak są naliczane odsetki?

Skarbnik Gminy Pani Izabela Micyk – według aktualnie obowiązujących stóp procentowych a ponieważ one idą w dół to odsetki nam spadają.

Wójt Gminy – jeśli dzisiaj podejmiemy uchwałę o zaciągnięciu kredytu to musimy następnie ogłosić przetarg.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/275/2018 w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 7. Zmiany w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok - podjęcie uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Izabela Micyk – w dochodach planuje się zwiększenie o kwotę 74.000 zł i są to dochody bieżące w dz. 900, rozdz. 90095 § 0960 – wpływy z otrzymanych

spadków, zapisów i darowizn. Jest to część środków z wpłat ludzi na wyodrębniony rachunek, na który były wpłacane pieniądze w związku z deklaracją przystąpienia do projektu związanego z fotowoltaiką i kolektorami słonecznymi.

Z tych środków zostanie zapłacona faktura firmie, która przygotowała wniosek o dotację do Urzędu Marszałkowskiego na zadanie "Ekopartnerzy na rzecz słonecznej energii Małopolski". Jest to 1% od kwoty pozyskanej dotacji.

W wydatkach planuje się zwiększenie o 1.174.000,00 zł, w tym wydatki bieżące o 964.000, a majątkowe o 210.000 zł, i zmniejszenie o 100.000 zł i jest to zmniejszenie w wydatkach bieżących. Zmniejszenia w dziale 010 o kwotę 50.000 zł wynikają z oszczędności w zadaniu dotyczącym remontu dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Zadanie zostało zrealizowane za mniejsze środki niż zaplanowano.

Oszczędności te zostaną przesunięte na wydatki w drogach gminnych, w Uchwale Budżetowej na 2018 rok była planowana dotacja bieżąca dla powiatu na drogę Tunel – Charsznica, w kwocie 50.000 zł. Z otrzymanych dokumentów ze Starostwa wynikało, że udział gminy ma stanowić kwotę ok. 170.000 zł i jest to zadanie majątkowe. W związku z tym poprzednio zaplanowane 50.000 zł zostało przesunięte z dotacji bieżącej na dotację majątkową i zostało dołożone 120.000 zł. W wydatkach na drogi zaplanowano jeszcze jedną dotację dla powiatu w kwocie 40.000 zł na drogi popowodziowe w Witowicach i w Chodowie.

Zwiększono wydatki w dziale oświata o kwotę 718.800 zł, w tym na szkoły podstawowe 519.500 zł ; przedszkole 17.600 zł i dotacja dla szkół prowadzonych przez osoby fizyczne o 181.800 zł.

Planuje się również zwiększenie wydatków na Ochotnicze Straże Pożarne. Są to dwie dotacje, pierwsza bieżąca jest dla OSP Witowice w kwocie 18.200 zł (na remont pomieszczeń remizy OSP – sanitariaty, kuchnia, pomieszczenie garażowe. Drugą część środków OSP Witowice otrzyma od MSWiA.

Druga dotacja majątkowa jest dla OSP Podlesice w kwocie 40.000 zł i jest to zwiększenie już wcześniej przyznanej dotacji na zakup samochodu specjalnego pożarniczego – było 250.000 zł , po zwiększeniu będzie to kwota 290.000.

Wszystkie zmiany dotyczące dotacji znajdują również odzwierciedlenie w załączniku Nr 4, który obrazuje aktualny stan planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy Charsznica w 2018 roku.

W załączniku Nr 3 "Przychody i rozchody budżetu" wprowadzono planowany do zaciągnięcia kredyt w kwocie 1.000.000 zł. W związku z tym w treści uchwały pojawił się

zapis dotyczący ustalenia limitu zobowiązań z tytułu planowanego do zaciągnięcia kredytu długoterminowego oraz upoważnienia dla Pana Wójta Gminy do zaciągnięcia kredytu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/276/2018 w sprawie: zmian w budżecie i Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 8. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica na lata 2018 - 2023 – podjęcie uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Izabela Micyk – w związku z planowanym do zaciągnięcia kredytem i planem jego spłaty na lata 2019 – 2023, zmienił się okres na jaki sporządza się Wieloletnią Prognozę Finansową.

A mianowicie WPF sporządza się na taki okres jak jest planowane zadłużenie, wspomniany kredyt został ujęty w załączniku Nr 1 w poz. 4.3, a jego spłata w poz. 5, lata 2019 – 2023.

W związku z tym kredytem uległ zmianie dług, co zostało przedstawione w rubryce 6 (kwota długu) oraz wynik budżetu poz. 3.

Planowana do tej pory nadwyżka w kwocie 583.559,13 zł przekształciła się w deficyt budżetu w kwocie 416.440,87 zł. Zostanie on pokryty przychodami pochodzącymi z kredytu długoterminowego.

Zmiany w dochodach i wydatkach wprowadzone w uchwale budżetowej zostały również uwzględnione w WPF w poz. 1.1.1; 1.1.5 (dochody ogółem, dochody bieżące, w tym z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące) i w poz. 2,2.1 i 2.2 (wydatki ogółem, wydatki bieżące i majątkowe).

W załączniku Nr 2 do WPF – wykaz przedsięwzięć wprowadzono nowe przedsięwzięcie pod punktem 1.3.2.2. i jest to "dotacja dla Powiatu Miechowskiego na opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1188 Uniejów-Chodowiec-Charsznica (ul. Sportowa).

Umowa na udział finansowy Gminy Charsznica w tym zadaniu zostanie podpisana w bieżącym roku, a jej realizacja w następnym roku. Aby wykazać zabezpieczenie tej umowy należało zadanie to wprowadzić do WPF jako przedsięwzięcie wieloletnie, bo swym zakresem tj. od podpisania do realizacji obejmuje dwa lata budżetowe.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/276/2018 w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Charsznica na lata 2018 – 2023.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 9. Odwołanie Skarbnika Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – projekt uchwały dotyczy odwołania Pani Izabeli Micyk z funkcji Skarbnika Gminy na jej wniosek.

Za mojej kadencji Pani Izabela była już trzecim skarbnikiem, była Pani Kucypera, potem Pani Bogusz Stanisława i Pani Micyk Izabela. Skarbnikiem Gminy była 2,5 roku ale pracowała w Urzędzie Gminy znacznie dłużej.

Miło, że rozstajemy się w takiej atmosferze, pragnę podziękować za bardzo dobrą współpracę, za rzetelne wykonywanie swoich obowiązków, za prowadzenie finansów gminy, życzę sukcesów w dalszej karierze zawodowej, a jako już pracownik Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie aby zawsze miała na uwadze i pamiętała o naszej gminie. Kilka dni temu był u mnie Prezes RIO w Krakowie z prośbą o zwolnienie Pani Izy z tego stanowiska za porozumieniem stron, na co wyraziłem zgodę.

Jeszcze raz bardzo dziękuję za miłą współpracę.

Pani Izabela Micyk – ja również chciałam Państwu bardzo serdecznie podziękować za wspólnie spędzone chwile, zawsze spotykałam się z miłym słowem, z życzliwością, jest mi niezmiernie miło, że mogłam przez 15 lat tutaj pracować, zdobywać umiejętności i doświadczenie. Mam nadzieję, że wszystkiego czego się tutaj nauczyłam przełożę się na dalszą moją pracę zawodową, a dalej i tak będziemy ze sobą współpracować tylko trochę inaczej, jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – dziękuję bardzo Panu Wójtowi, Pani Skarbnik i przypada jeszcze mnie mniej entuzjastycznie odczytać projekt uchwały

Nr XL/278/2018 w sprawie: odwołania Skarbnika Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest "za" przyjęciem uchwały?

"za" głosowało 12 radnych, "przeciw" 0 i 2 radnych "wstrzymało się od głosu".

Stwierdzam zatem, że uchwała została przyjęta 12 głosami "za", przy 2 głosach "wstrzymujących się" i braku głosów przeciwnych.

Pani Izo pozostaje mi tylko w imieniu własnym i Rady Gminy chciałbym Pani serdecznie podziękować, tłumaczyła nam Pani te zawiłości finansowe, przekładała Pani to na ludzki język. Kończy się dla Pani pewien etap, cieszymy się, że mieliśmy zaszczyt w tym etapie wspólnie z Panią uczestniczyć, serdecznie dziękuję za te dni, a ponieważ nowe wyzwanie przed Panią, nowe zadania myślę, że świetnie sobie Pani tam poradzi, życzymy Pani tego, żeby Pani tam znalazła satysfakcję z tej nowej pracy, zadowolenie. Żeby zawsze mogła Pani powiedzieć, że była to słuszna decyzja.

Regionalna Izba Obrachunkowa to funkcja kontrolna ale również doradcza i opiniująca, proszę sobie zachować dla Gminy Charsznica te dwie ostatnie funkcje. Życzę wszystkiego dobrego i wszelkiej pomyślności.

Ad. 10. Powołanie Skarbnika Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – mam przyjemność i zaszczyt zaproponować na stanowisko Skarbnika Gminy Charsznica Panią Agatę Krzyżak – Szota.

Mieszka Pani Paradówka Gmina Kocmyrzów, ma duże doświadczenie zawodowe w zakresie księgowości, jest absolwentką Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie, ponadto studia podyplomowe na AGH i na Uniwersytecie Jagiellońskim. Pracowała w Urzędzie Gminy Gdów, w Gminie Michałowice do tej pory była zastępcą Skarbnika Gminy. Pracowała również jako Główna Księgowa w Centrum Kultury w Michałowicach, ponadto jako specjalista ds. zastosowań informatycznych TISOFT s.c. Ma duże doświadczenie i myślę, że dobre przygotowanie do pełnienia funkcji Skarbnika Gminy Charsznica.

Więcej o sobie może Pani sama coś powie.

Pani Agata Krzyżak – Szota – bardzo mi miło, bardzo serdecznie chciałam podziękować za daną mi szansę, jestem mężatką, mam dwoje dzieci dwie córeczki, chciałabym dalej zostać jeszcze księgową Centrum Kultury w Michałowicach, skąd nie chcę mnie bardzo puścić.

Mam nadzieję, że będzie nam się dobrze współpracowało, ludzie są tutaj bardzo sympatyczni, mili. Jeżeli mają Państwo jakieś pytania co do mojej osoby to proszę pytać.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław - ponieważ nie ma pytań, czytam projekt uchwały Nr XL/279/2018 w sprawie: powołania Skarbnika Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały?

"za" głosowało 14 radnych, a zatem stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "wstrzymujących się" i braku głosów przeciwnych.

Składam Pani gratulacje, życzę żeby ten uśmiech o którym wspominała Pani Iza zawsze gościł na Pani twarzy i deklaruję ze swej strony i myślę, że ze strony radnych również jak najlepszą i najdalej idącą współpracę.

Ad. 11. Ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 15 maja 2018 roku w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych obliguje min. naszą radę do dostosowania wynagrodzenia wójta do w/w rozporządzenia.

Tytułem wstępu powiem tylko, że sprawa ta nie jest nowa bowiem wszyscy z mediów już od jakiegoś czasu słyszeliśmy o takim kierunku działania.

Na uposażenie wójta składają się 4 składniki i te 4 składniki trzeba było doprowadzić do wartości odpowiadających tym podanym w rozporządzeniu.

Posłużę się tutaj trochę słownictwem Pani Skarbnik zmniejszenia i zwiększenia, jeśli chodzi o zmniejszenia bo niestety uchwała idzie w tym kierunku aby to uposażenie zmniejszyć, zmniejszenia dokonuje się w następujących składnikach:

- wynagrodzenie zasadnicze, które dotychczas wynosiło 5. 310,00 zł zmniejsza się o 610,00 zł i zmniejsza się do kwoty 4.700,00 zł i jest to maksymalna stawka określona w rozporządzeniu.

Drugi składnik to dodatek specjalny, który jest niejako pochodną wynagrodzenia zasadniczego i tu również mamy obniżenie o 206,00 zł z kwoty 2.846,00 zł do kwoty 2.640,00 zł.

- dodatek stażowy wynoszący 20% wynagrodzenia zasadniczego, kwota tego dodatku ulega obniżeniu ponieważ zmniejszona została kwota wynagrodzenia zasadniczego od

której jest naliczany, a zatem kwota ta uległa obniżeniu o 122,00 zł z kwoty 1.062 do kwoty 940,00 zł.

Natomiast zwiększeniu uległ dodatek funkcyjny z kwoty 1.805,00 zł do kwoty 1.900,00 zł i ty mamy zwiększenie o 95,00 zł. Jeśli dodamy zmniejszenia tych składników razem dają one kwotę 938,00 zł i dodając do tej kwoty zwiększenia czyli 95,00 zł daje nam to ogólną kwotę zmniejszenie uposażenia o 843,00 zł.

W ten sposób uposażenie Pana Wójta z 11.023,00zł zmniejszyło się do kwoty 10.180,00zł, dokładnie o 843,00 zł. Cały czas operowałem kwotami brutto.

Taki jest wymóg, taki jest przepis i my nie mamy tutaj na to wpływu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/280/2018 w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Charsznica.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 14 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 12. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – nastąpił między sesjami odbiór remontu kapliczki w Szarkówce, co prawda wniosek składał Proboszcz Parafii Charsznica ale myśmy pomagali przy opracowaniu wniosku.

Dzisiejsza uchwała dot. umarzania pożyczek też w pewnym stopniu księdza dotyczyła ponieważ myśmy parafii udzielili pożyczki z założeniem, że tą część wkład własny po rozliczeniu dotacji umorzemy.

Nastąpił odbiór wodociągu ul.Kolejowa do dworca i do przedszkola, musiał być wykonany wodociąg teraz zanim zostanie położona kostka.

Mamy pewne problemy przy rewitalizacji, strasznie długo trwają procedury, procesy, oceny naszych wniosków tak trwały długo jak i teraz trwa ocena naszych przetargów. Wykonawca straszy, że zejdzie z placu budowy ponieważ nie jest w stanie dalej finansować naszej inwestycji. My natomiast wysłaliśmy już dawno do Urzędu Marszałkowskiego dokumentację przetargową, która ma być przez biuro prawne

analizowana i czekamy.

Został złożony wniosek do JAKSY – Lokalna Grupa Działania – dotacja na budowę siłowni przy Szkole Podstawowej w Tczycy, wniosek składa Uczniowski Klub Sportowy, my tylko pomagamy w kompletowaniu dokumentacji.

Realizowane jest zadanie z zakresu rozbudowy oświetlenia ulicznego, te prace które były zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego.

Ukończyliśmy drogi z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, są to drogi w Miechowie-Charsznicy w POM -ie i ul. Szkolna.

Mamy problem o czym chciałbym aby radni wiedzieli, problem dotyczy wodociągu Swojczany – Suśnia, w tej chwili musimy tam wymieniać rurę, ponieważ mieszkańcy nie mają wody, do 15 sierpnia ZUK ma to zrobić.

Wymiana piecy to zadanie się realizuje, ścieżki rowerowe i przystanki rozmawialiśmy wspólnie z Panem Przewodniczącym w piątek z wykonawcą, który zapewnia nas że zrobi. Pan Koziół był jako jedyny wykonawca, który się zgłosił do przetargu.

Mamy sprawę odnawialnych źródeł energii czyli kolektory słoneczne i fotowoltaika, wniosek nasz jak wspominałem na ostatniej sesji przeszedł ale mamy problem taki, nie wiem co to za dyrektywa, co to za przepisy mówią, że od otrzymanej dotacji musimy zapłacić podatek VAT i od wpłat mieszkańców odprowadzić podatek VAT. A potem jak zrealizujemy inwestycję będziemy płacić jeszcze raz podatek VAT.

Zleciliśmy analizę prawno - finansową do biegłego, który ma nam wydać opinię prawną jakie to będą koszty i musimy spytać mieszkańców czy jesteśmy w stanie takie koszty ponieść a VATu będzie około 40% co strasznie zawyża koszty inwestycji. Mam informację, że w województwie podlaskim ponad połowa gmin się z tej inwestycji wycofała, są to zbyt duże koszty. Czegoś podobnego jeszcze nie było żebyśmy od dotacji płacili podatek VAT.

Myślę, że do następnej sesji będziemy już wiedzieć jakie to będą koszty.

Z funduszu sołeckiego będzie wykonany remont dachu kotłowni w Szkole Podstawowej w Swojczanach. Dalej czekamy na podpisanie umowy na OSP Witowice, dotacja z programu "Małopolskie Remizy". Nie możemy rozpocząć zadania, ogłosić przetargu jeżeli nie mamy podpisanej umowy z Urzędem Marszałkowskim, na to czekamy.

Scalanie gruntów wsi Pogwizdów, jutro mamy zebranie w Urzędzie Gminy z aktywnym wsi w celu ustalenia zakresu prac poscaleniowych. Czyli trzecia wioska by nam weszła w scalanie.

Proboszcz parafii Tczyca ma już decyzję, pozwolenie na układanie kostki wokół kościoła, od plebanii do kościoła i schody. Koszt kostki w granicach do 50.000 zł, ale dojdą jeszcze

zadania typu odwodnienie, robocizna, wszelkie dodatkowe materiały. Te 100.000zł , które przekazaliśmy to myślę, że będzie koszt materiału natomiast robocizna to po stronie księdza.

Złożony został wniosek o pozwolenie na budowę dot. remontu domu parafialnego w Tczycy. Ksiądz będzie występował do JAKSY o dofinansowanie tego zadania w ramach programu "Dziedzictwa kulturowego i zabytków", nabór wniosków trwa do 24 sierpnia 2018 r.

Proszę jeszcze raz o informację do mnie telefonicznie o zgłoszenia dziur na drogach abyśmy mogli wszystkie załatać.

Ad. 13. Dyskusja.

Radny Pietrzyk Andrzej – pytanie do Pana radnego powiatowego, chodzi mi o taką sprawę, przy końcu drogi Swojczany – Brzeski, po prawej stronie jest przymulony odcinek, zamulone mostki i woda płynie jedną stroną. Problem stanowi zbyt mała przepustowość, sam właściciel działki tego nie zrobi. Przeczyścić też ten odcinek od Pana Armaty.

Radny Sroga Ryszard – do kiedy będzie zamknięte to okno na świat, żeby wyjechać na Miechów?

Pan Mariusz Wolny – zakończenie inwestycji Obwodnica Miechowa jest na dzień 30 września br. a przebudowa ronda ma trwać 2 tygodnie.

Wiele dziś mówiono o zanieczyszczaniu środowiska, a ja mam pytanie do Pana Wójta, co zamierza gmina zrobić żeby wyłapywać tych którzy będą nas truć. Wiele osób dostało dofinansowanie do wymiany pieca a co z tymi którzy nie mają tych piecy jeszcze, w jaki sposób gmina będzie egzekwować i czy będzie egzekwować. Jest to ciężki dla mnie temat, nie mamy straży miejskiej, policja z pewnością nie będzie chciała się tym tematem zająć.

Radny Sroga Ryszard – Panie Przewodniczący o czym my rozmawiamy jak największym kopciuchem jest Gmina i Caritas.

Wójt Gminy – piec gazowy do gminy zakupiliśmy kilka lat temu ale przekazaliśmy do remizy, natomiast w Urzędzie Gminy wiąże się to z przebudową całej kotłowni, są to spore koszty dlatego to się odwleka z roku na rok gdyż w 100.000,00 zł zadanie to się nie zamknie. Zawsze są inne pilniejsze sprawy, ale zapewniam że palimy węglem wysokokalorycznym.

Co Gmina robi w tym kierunku, otóż robi założonych zostało na terenie gminy ponad 500 kolektorów słonecznych, teraz mamy nabór na instalację OZE prawie 700, bo 281 paneli fotowoltaicznych i 418 kolektorów słonecznych. Sprawa kontroli to powinniśmy mieć jakąś ku temu uchwałę Rady Gminy aczkolwiek myślę, że nie przyniesie to konkretnego efektu. Natomiast myślę, że czas wszystko rozwiąże ponieważ jest już zakaz produkcji pieców gorszych niż 5 generacji, 5 klasy sprawności. Ja rozumiem, że radny Andrzej Pietrzyk mówi że przechodzi na gaz, ale w Jelczy, Wierzbiu, Marcinkowicach, Pogwizdowie, Dąbrowcu gazu nie ma.

Z czasem problem sam się rozwiąże bo np. nikt nie dostanie pozwolenia na budowę domu jeżeli nie ma zaprojektowanego kotła gazowego tam gdzie jest gaz, natomiast tam gdzie gazu nie ma musi być piec 5 generacji. Ponadto z tego co się słyszy w mediach, z tego co się czyta z przepisów prawnych, producenci mają zakaz produkcji natomiast dystrybutorzy zakaz sprzedaży piecy gorszych niż 5 klasy, które my w tej chwili wprowadzamy.

Bawić się w policjantów co z tego, że komuś stwierdzą i żeby piec likwidował, nie każdego stać dzisiaj żeby kupić sobie nowy piec, który kosztuje kilkanaście tysięcy złotych. Myślę, że czas rozwiąże wszystko.

Radny Andrzej Pietrzyk – ja mam pytanie takie, otóż dużo mamy warsztatów samochodowych, gdzie spuszcza się olej przepracowany i palą tym olejem, a to jest jeszcze gorsze niż węgiel. Oni powinni się okazywać dokumentem stwierdzającym co z tym olejem robią.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław- Panie Przewodniczący ja chciaabym zapytać o taką kwestię, czy będą koszone pobocza przy drogach powiatowych, część widzę, że jest wykoszona ale ja mam takie przemyślenie żeby akcję koszenia przeprowadzić przed zimą.

Te sterczące chaszcze powodują zimą na połowie jezdni zaspę.

Pan Mariusz Wolny – Zarząd Dróg Powiatowych przewidział dwukrotne koszenie poboczy w ciągu roku i z pewnością też na żądanie jeżeli jest taka potrzeba.

Problem mają z kosiarkami, stoją zepsute, pieniędzy Zarząd Powiatu nie przekazał na zakup nowej kosiarki i z tego powodu są takie problemy.

Radna Regina Molenda – dwa razy w ciągu roku to jest za mało.

Pan Mariusz Wolny – 900 km poboczy jest do wykoszenia a na stanie mają dwie kosiarki w tym jedna ciągle się psuje, starają się jak mogą.

Ad. 14. Zamknięcie obrad XL Sesji Rady Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Uchto uznał, że tematyka sesji została wyczerpana i w związku z powyższym zamknął obrady XL Sesji Rady Gminy Charsznica.

Protokołowała : G. Bugaj

Przewodniczący Rady Gminy

Uchto Zdzisław